
 JUSTIÇA DO TRABALHO
 TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 11ª REGIÃO

ATA DA 39ª REUNIÃO DO COMITÊ GESTOR REGIONAL

Data: 19-6-2023
Horário: 13h
Local: Reunião Virtual via Google Meet

MEMBROS PARTICIPANTES:

1) Ruth Barbosa Sampaio – Desembargadora Coordenadora do Comitê
Gestor Regional;

2) Angélica Wandermurem Bomfim Ramo - Servidora;

3) Gisele Araújo Loureiro de Lima – Juíza do Trabalho;

4) Igo Zany Nunes Corrêa – Juiz do Trabalho;

5) Lucas de Menezes Vidal – Servidor;

6) Vitor Graciano de Souza Maffia – Juiz do Trabalho;

Participaram também, como convidados:

a) Carolina Jean Pinheiro - Psicóloga do TRT11;

b) Danilo Andrade de Sá - Servidor;

c) Heider César Rodrigues de Souza - Psiquiatra do TRT11;

d) Ismael de Souza Rabelo - Psicólogo do TRT11;

e) Karla Cristina Silva Petruccelli Israel - Diretora da Codsau.

ABERTURA:

Palavras da juíza Gisele Lima, agradecendo a presença de todos na
reunião.

ASSUNTOS TRATADOS:



1) Atuação da Coordenadoria de Saúde junto aos servidores do TRT11

A juíza Gisele abordou o que foi dito na última reunião acerca da
possibilidade de atuação da Coordenadoria de Saúde junto aos servidores
do TRT11, visando uma atuação preventiva em relação a assédios e
suspeitas de suicídio.

A Coordenadora reforçou a importância do combate ao suicídio.

Dada a palavra aos representantes da Coordenadoria de Saúde presentes
na reunião, o psiquiatra Heider informou que realizou uma palestra junto a
uma advogada sobre o tema assédio moral. Acrescentou que falta tempo
para realizar uma agenda preventiva, visto que a agenda é cheia e, em
decorrência disso, trabalha com as consequências e não consegue
trabalhar com a prevenção. Informou que seria necessário um número
maior de profissionais, visto que atualmente focam mais nas questões mais
graves, embora entenda que deveria ser feito um trabalho preventivo.

A juíza Gisele questionou acerca da possibilidade do Setor Médico
colaborar com os gestores caso tenham ciência de casos

O psiquiatra Heider informou que os gestores deveriam se capacitar em
psicoeducação para ampliarem a sua visão acerca das situações dos
servidores subordinados. Que o Setor Médico fica à disposição para auxiliar
quando solicitado, mas que cada caso é um caso, não havendo como ter
uma determinação genérica.

Informou também que é possível fazer palestras específicas para os
gestores sobre esse tipo de temática.

A Coordenadora reforçou a importância de estabelecer relação com os
planos de saúde, bem como da atuação de forma geral nos locais de
trabalho em que haja demanda de um servidor.

A psicóloga Carolina informou que há muitas demandas psicológicas e/ou
psiquiátrica e que, desde 2017, a Coordenadoria de Saúde vem realizando
palestras e atos relacionados aos temas, bem como vem trazendo práticas
meditativas, atuação com grupos menores e grupos ampliados. Que é muito
importante qualificar os gestores para lidarem com essas demandas, entre
elas a de primeiros socorros em saúde mental.

A juíza Gisele questionou se é possível fazer um levantamento de dados
acerca das maiores demandas, de forma que se possa fazer eventos
focados nessas demandas.

O psiquiatra Heider informou que fez parte do Comitê de Combate ao
Assédio Moral e que, na época, sugeriu que fosse incluído no calendário do
TRT11 algo relacionado à psicoeducação, bem como a divulgação de
vídeos sobre o tema e apresentação artística com apresentação teatral
acerca do tema.

A juíza Gisele comentou da possibilidade de colocar frases na tela do
computador.



A Diretora Karla informou que a Gestão Estratégica rastreará algumas
doenças crônicas e que é possível incluir perguntas sobre a saúde mental
no formulário que será encaminhado aos servidores. Outra situação
possível é o trabalho da empatia nos gestores, sendo realizado em grupos
pequenos por vez.

A psicóloga Carolina informou que é importante definir qual será o grupo
prioritário de diálogo (servidores, juízes, gestores, etc) para que se possa
realizar um trabalho eficiente.

O juiz Vitor informou que faz parte do Comitê do Trabalho Seguro e que
haverá um trabalho focado no setembro amarelo e que seria bom somar as
forças nesse sentido.

Após debate, o Comitê decidiu:

I - oficiar o Programa de Trabalho Seguro informando a aproximação junto à
Seção de Saúde e as ideias que surgiram nesta reunião (criação de vídeos,
alteração do calendário e inclusão de fundo próprio no painel do
computador), bem como informando acerca da existência de interesse de
criação de parceria da Seção de Saúde junto com a Ejud e este Comitê
para a realização de projetos relacionados ao setembro amarelo e ao
combate ao adoecimento mental dos servidores e magistrados deste
Tribunal Regional do Trabalho;

II - abordar na próxima reunião as demais pendências.

ENCERRAMENTO

A Coordenadora encerrou as atividades agradecendo a presença de
todos e informando que a próxima reunião do Comitê será realizada dia
7-7-2023, às 11h, de forma virtual.

Manaus, 19 de junho de 2023.

Ruth Barbosa Sampaio
Coordenadora do Comitê Gestor Regional

Ata redigida pelo servidor Lucas de Menezes Vidal.


